



## MADE IN CZECH

*Snažíte se nakupovat převážně LOKÁLNÍ produkty? Zuzana Pelková vám představí ČESKÉ kosmetické přírodní značky, které do svých krémů, olejů i balzámů míchají jen ty nejlepší ingredience.*



## CANNADERM: VÝBORNÝ NA KOŽNÍ PROBLÉMY

Trápí vás atopický ekzém nebo opary? Pořídte si krém nebo mast od Cannadermu, jehož hlavní ingrediencí je zázračný bio konopný olej.

**Na jaký výrobek jste nejhodnější?** „Nejpyšnější jsem asi na to, že jsme dokázali na českém trhu prorazit s bio konopným olejem a přesvědčit tisíce lidí, aby jej zařadili do své kuchyně,“ říká zakladatel Jan Janovský, který byl průkopníkem používání konopí v kosmetice. „Tentýž olej pak používáme jako hlavní účinnou látku v recepturách naší kosmetiky. Jeho zapracování do formulací je docela náročné. Z tohoto hlediska jsme nejpyšnější asi na krém Regenerace, mast Konopka a dětský zvláčňující krém Robátko.“

**Jaký je váš nejprodávanější produkt?** „Chladivé konopné mazání Mentholka pro masáže unavených svalů, kloubů a zad. Je to ale zrovna jeden z mála našich produktů, který nemá certifikát CPK. Z těch certifikovaných je nejprodávanější Sérum na afty, opary a záněty v dutině ústní. Pomáhá i na popraskané rty a také při parodontóze, aftách nebo otlačích od rovnátek,“ říká Janovský a dodává, že druhý nejoblíbenější je krém Regenerace, což je zázrak pro vysušenou a precitlivělou pokožku.

Více na: [cannaderm.cz](http://cannaderm.cz)



## MCELEY BOUQUET: KOSMETIKA ZE ZÁMKU

„Před lety jsem se ocitla na opuštěném zámku uprostřed českého venkova,“ vzpomíná Inéz Cusumano, majitelka zámku Chateau Mceley

„Všude kolem se jemně šířila omamná vůně bylinek, sena a mízy stromů. Zamílovala jsem se do zdejší bylinkářské tradice devatera kvítí a moc si přála využít omlazující a léčivé síly místních bylinek v kosmetických produktech,“ dodává Inéz, která začala experimentovat v zámecké laboratoři a od roku 2010 vytvořila už šestnáct produktů. „Pokud na očistu pleti existuje něco lepšího než micelární voda Sensibio od Biodermy, pak je to rozmarýnové čisticí máslo Mceley Bouquet,“ říká nadšeně moje kolegyně Anička Hubínková. „Pleť vyčistí, a ještě hydratuje. Jeho vůně je tak opojná, že jsem si ho nanášela jako pleťovou masku a inhalovala rozmarýn, kakaové máslo, levanduli, heřmánek, meduňku a cypřiš.“

**Jaký výrobek doporučujete?** „Nejlepším produktem je podle mě Omlazující noční sérum z růží, které redukuje vrásky, ale zároveň pomáhá navodit vnitřní klid. Obsahuje olej z damaské růže otto, myrhy a tajemný biblický olej, který má kromě pozitivního účinku na psychiku také detoxikační a omlazující efekt,“ vysvětluje Inéz. Na tělo doporučuje vyzkoušet jako první Očistný šalvějový tělový peeling.

**Jakou kosmetiku uznáváte?** „V minulosti jsem si oblíbila biokosmetiku Ila.“

Více na: [mceleybouquet.com](http://mceleybouquet.com)



## CARUN: OLEJ, MAST & KRÉM, CO LÉČÍ

Máte-li akné, vyrážku, velmi suchou pleť, která nepřijemně pne, či zánětlivá místa nebo puchýřky, konopná kosmetika Carun je pro vás jako stvořená. Je totiž vyrobena z extraktu z celých rostlin cannabis sativa, které jsou známé svými protizánětlivými a antibakteriálními účinky.

**Na jaký výrobek jste nej-**

**pyšnější?** „Určitě na univerzální konopnou mast Carun,“ říká Jiří Stabla, obchodní ředitel značky. „Působí nejen proti lupénce, ekzémům, akné, opruzeninám nebo oparům, ale také na běrcové vředy, odřeniny, popáleniny nebo bodnutí hmyzem.“ Mezi další hlavní produkty patří konopný krém a konopný tělový olej, konopné mýdlo, ale i panenský konopný olej.

**Jakou další kosmetiku uznáváte?** „Intenzivní regenerační krém Gold Soir Royal, konopné mýdlo Hemp Production, konopnou mast Balcann, kosmetiku Hempz a vlasovou kosmetiku Alterna.“

Více na: [www.konopnyshop.cz](http://www.konopnyshop.cz)



## DELIBUTUS: KONOPNÁ MAST VYRÁBĚNÁ S LÁSKOU

Značku Delibutus založili dva sympatičtí kluci Tomáš Mašín a Michal Pechánek v roce 2011. „První série mastí čítala dvacet kusů,“ říká Michal a dodává, že ji celou rozdali mezi přátele, stejně jako dalších několik várek. „Věděli jsme, že funguje, a že až lidé mast vyzkouší, budou ji chtít opět. A postupem času začaly chodit objednávky. Dnes posíláme výrobky do čtyř zemí světa, stále jsou však z té jedné maličké laboratoře na severu Čech, stále s esencí lásky, kterou jim dává ruční výroba.“

**Na jaký výrobek jste nejpyšnější?** „Na náš klíčový produkt, což je Konopná mast,“ říká skromně Michal Pechánek. „Chtěli jsme vytvořit takový výrobek, který pokryje co nejširší spektrum péče o pokožku. Její záběr je tak od běžného ošetření suché a popraskané pokožky celého těla přes akné, spáleniny, jizvy až po lupénku a atopický ekzém.“

**Jakou další kosmetiku uznáváte?** „Nobilis Tilia. Kvalita jejich esenciálních olejů je skvělá, používáme je pro výrobu naší kosmetiky.“

Více na: [www.delibutus.cz](http://www.delibutus.cz) □

Navštívíte farmářské trhy a také vám není jedno, kde běhalo a co jedlo vaše kuře nebo kde se pražila vaše káva? Pokud vám záleží na tom, jaké suroviny skončí na vašem talíři, asi vám nebude lhostejné, jaké ingredience se ocitnou na vaší pleti. Zde je seznam nejzásadnějších českých výrobců přírodní a bio kosmetiky. Jaké jsou jejich nejprodávanější produkty, na jaký ze svých výrobků jsou nejpřesnější a kterou další kosmetiku uznávají?



## NOBILIS TILIA:

### PATŘÍ MEZI ČESKOU ŠPIČKU PŘÍRODNÍ A BIO KOSMETIKY

„Zamilovala jsem se do olejíčků Biofáze od Nobilis Tilia. Fakt fungují,“ říká moje kamarádka Jana a já s ní musím souhlasit. Včera jsem si namazala ruku jejich Arganovým krémem (mimořádně jejich nejprodávanějším), pak jsem na to zapoměla a za chvíli si říkám, že je nějaká hladká... A pak jsem si vzpomněla, čím to je. Od té doby jej denně používám a působí opravdu zázračně. Je příjemný, krásně zjemňuje, není drahý a je to nejlepší kvalita, co se u nás vyrábí.

Za kosmetikou Nobilis Tilia z České Lípy stojí dva guru aromaterapie a přírodní kosmetiky Zbyněk Šedivý a Adéla Zrubecká. A asi právě proto patří mezi špičku české přírodní a bio kosmetiky. „Při vývoji i výrobě používáme ty nejkvalitnější bioaktivní látky, které jsou dostupné na trhu. Pečlivě a podle přísných kritérií vybíráme dodavatele z celého světa, dbáme na to, aby aktivní látky, které používáme, byly skutečně nejvyšší kvality, tedy certifikované a ověřené,“ vysvětluje paní Zrubecká, která studovala na prestižním Institutu tradiční bylinné medicíny a aromaterapie v Londýně.

Na jaký produkt jste nejpřesnější? „Z pohledu unikátního produktu je to Biofáze a přírodní šampony,“ říká Zbyněk Šedivý a začíná vysvětlovat: „Biofáze je řada bioaktivních přírodních kosmetických a masážních přípravků pro enzymatickou regeneraci pleti. Regenerační proces probíhá na základě cílené stimulace imunitního systému a spolupracujících enzymů (látek,

kteří řídí všechny biochemické procesy v organismu). Metoda tedy není založena na dodávání enzymů uměle vyrobených, ale stimuluje aktivitu a tvorbu enzymů tělu vlastních. Nastartováním enzymatické aktivity dochází ke zlepšení celé řady potíží s pokožkou od akné přes jizvy až po vrásky.“

**Nejprodávanější produkty:** Arganový krém, Bioaktivní omlazující krém a Bioaktivní omlazující sérum. „Arganový krém obsahuje arganový olej, který je po staletí považován za elixír mládí,“ říká Adéla Zrubecká. „Bioaktivní omlazující krém obsahuje vzácné rostlinné a éterické oleje i kakaové máslo, které pleť skvěle regenerují a zjemňují, a bezvadně funguje v kombinaci se sérem.“

**Jakou další kosmetiku uznáváte?** „Líbí se nám Mádara. Máme pocit, že jsme na podobné vlně. A také Dr. Haushka, která kombinuje jemné základy s léčebnými účinky podobně jako naše kosmetika.“

**Více na:** [nobilis.cz](http://nobilis.cz), kde je výborný interaktivní průvodce, který vám najde produkt přesně podle typu pleti i podle problémů, které vás trápí.



## SALOOS:

### VY JSTE JEŠTĚ NEVYZKOUŠELI JEJICH OLEJ? MUSÍTE!

„Saloos mám moc rád. Na noc používám jejich levandulový obličejový olej,“ říká Jan Králíček, fashion consultant ELLE. „Nejdříve si nastříkám obličej termální vodou Avène a potom nanesu tři až čtyři kapky olejíčku, jehož vůně mě navíc i příjemně uspává,“ dodává Honza o jednom z produktů značky Saloos, která začínala se 100% přírodními esenciálními oleji a je na trhu už dvacet let.

Na jaký výrobek jste nejpřesnější a jaký produkt je nejprodávanější? „Mám velkou radost z balzámů BioKarité,“ říká majitel firmy Jiří Harašta. „Jejich základem je léčivé bio bambucké máslo, což je malý kosmetický zázrak s mnohostrannými možnostmi využití. Nejprodávanější jsou tělové a masážní biooleje.“

**Jakou další kosmetiku uznáváte?** „Primavera, Farfalla a Tautropfen.“

**Více na:** [saloos.cz](http://saloos.cz) ►

## JAK POZNAT ČESKOU PŘÍRODNÍ ČI BIO KOSMETIKU

Také se v tom neumíte zorientovat? Právě proto zavedla česká kontrolní společnost KEZ dva certifikáty – CPK a CPK BIO. **CPK** – certifikovaná přírodní kosmetika – obsahuje jen přírodní a z přírody pocházející složky.

**CPK BIO** – certifikovaná přírodní biokosmetika musí navíc obsahovat i požadované množství biosurovin.

**NEVÝHODA:** U nás lze na kosmetiku klidně napsat „přírodní“, aniž by produkt obsahoval jakoukoli přírodní ingredienci. Chcete-li ověřenou kvalitu, hledejte na etiketě zmiňovaná označení CPK či CPK BIO.

**WEBY:** [bio.cz](http://bio.cz), [bio00.cz](http://bio00.cz), [bioinfo.cz](http://bioinfo.cz)